



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

锐意创新进一步推进拉美研究

<http://www.fristlight.cn> 2006-07-17

[作者] 杨志敏

[单位] 中国社会科学院院报

[摘要] 2006年7月4日, 中国社会科学院拉美所召开庆祝建所45周年“拉美研究: 追寻历史的轨迹”学术研讨会。会上, 中国社会科学院拉美所的4位研究员分别对本所拉美经济、拉美政治、拉美社会文化和拉美对外关系等领域的研究进行了回顾和展望。大家一致表示, 要在院党组和所党委的领导下, 在新的起点上实现新的奋斗目标。

[关键词] 中国社会科学院;拉美经济;拉美政治;拉美社会文化;拉美对外关系

2006年7月4日, 中国社会科学院拉美所召开庆祝建所45周年“拉美研究: 追寻历史的轨迹”学术研讨会。副院长李慎明给研讨会发去了贺信。李慎明在贺信中指出, 拉美所成立45年来, 在党中央的重视和关怀下, 全所广大科研人员以马克思主义为指导, 以当好党中央、国务院的“思想库”和“智囊团”为己任, 艰苦奋斗, 刻苦攻关, 不懈探索, 紧紧围绕国际国内形势, 对拉美政治、经济、外交、社会、历史、文化等领域中的重大理论和现实问题开展深入研究, 推出了一系列重要的研究成果, 为党和国家科学决策, 为发展与拉美国家的学术交流和友好合作做出了重要贡献。李慎明强调, 拉美所全体同志要坚持以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导, 认真贯彻落实科学发展观, 坚持正确的政治方向、理论方向和科研方向, 增强责任感和使命感, 不辜负党中央的殷切期望, 再接再厉, 锐意创新, 刻苦攻关, 进一步加强对拉美问题的研究, 为推动理论创新, 繁荣发展我国哲学社会科学事业, 做出新的贡献。拉美所党委书记、所长郑秉文在讲话中回顾了拉美所45年来的发展历程。他指出, 作为国内唯一的拉美综合研究机构, 拉美所在过去45年里取得了较大的成绩, 这些成绩是与党中央的重视和社科院党组的领导、相关单位的支持和协作、全所新老职工的努力息息相关的。现在是拉美所发展的最佳机遇期, 在院党组的领导下, 要认真落实党中央“5·19”会议精神, 把国情研究和拉美研究紧密结合起来, 切实发挥“思想库”和“智囊团”的作用, 在全所同志的共同努力下, 拉美研究事业一定能走向新的辉煌。会上, 拉美所的4位研究员分别对本所拉美经济、拉美政治、拉美社会文化和拉美对外关系等领域的研究进行了回顾和展望。大家一致表示, 要在院党组和所党委的领导下, 在新的起点上实现新的奋斗目标。研讨会上, 还举行了《拉美研究: 追寻历史的轨迹》一书的首发式。该书反映了拉美所老一代研究人员的科研成果, 是“拉美研究丛书”的第一部。同时, 另一本记录了拉美所历史的《拉丁美洲研究所45年》也发到了全体与会者的手上。这两份资料记载了拉美所的科研人员艰苦创业、不断发展壮大, 并取得丰硕研究成果的历史; 记载了拉美所为我国拉美研究和社会科学繁荣发展做出重要贡献。为了进一步提升我国拉美研究的水平, 所领导向来自北京大学、南开大学等单位的9位同志颁发了“拉美所特邀研究员聘书”。拉美所全体职工以及拉美学会、拉美史学会、北京大学拉美研究中心和南开大学拉美研究中心的代表90余人出席了会议。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

